

江阴市中医院： 诚信建设创信誉 专业服务获点赞



江阴市中医院门诊大楼 医院供图

3·15国际消费者权益日即将来临,聚焦医疗这一特殊的消费行为,近日,记者走进已有50多年历史的江阴市中医院。半个多世纪的风雨兼程,江阴市中医院是一所全民所有制的三级乙等中医医院,南京中医药大学江阴附属医院,“卫生部国际紧急救援中心网络医院”“涉外医院”“爱婴医院”。诚信创信誉,专业治病患。如今,诚信已经成为每位江阴中医人的准则。成熟的诚信医院体系建设让江阴市中医院在领域内获点赞。医院相关负责人介绍,将患者利益放在首位,想患者所想,用专业服务是医院诚信体系建设的秘诀。

朱鲸润

●●● 公示、透明的价格 让患者明白消费放心看病

“我们2014年1月1日起就开始实行药品零差价。”走进江阴市中医院门诊大厅,常用药品的价格均在大屏幕上滚动播放。“您还可以在门诊大厅、住院大厅里的触摸屏设备上查看所有的物价信息。”导医台的工作人员表示,若是病人对医药费有什么疑问,也可以来导医台打印详细清单。“住院病人我们每日会固定时间发放一日清单,也可以去护士站随时查询。”江阴市中医院相关负责人表示,价格“清

单制”是对病人负责,让患者在医院期间能够明白消费、放心看病。

近些年来,时常有新闻报出,某些医院接受医疗器械、药品试剂等生产、销售企业给予的回扣,最终伤害的是患者的利益。为了杜绝这方面行为,杜绝价格欺诈,江阴市中医院药剂科负责人介绍,医院使用的药品在“江苏省药品器械集中招标采购平台”上,通过网上招标,网上采购。“对于中药饮片,都要经过

实地考察,比质比价,才确定供货企业。”药剂科负责人表示,医院加强药品质量环节管理,在运输过程中也有很高要求。“对有温控要求的品种,我们要求供货企业在运输过程中实行冷链监控,到了医院后,我们打印出全程中每个时间点的车厢温度,若温度不对,这批药品就不会进医院。”透明化的采购流程、高质量的药物器械是对患者的负责,也是医院诚信体现。



首席质控师顾逢祥对中药饮片质量进行把关



认真为患者看病

●●● 教育、监督相结合 让患者感受良好医德医风

如果不给医生送红包,会不会得不到最好的治疗?这是许多病患和家属常常担忧的事情。但是江阴市中医院相关负责人表示,来院看病的患者完全不需要有这种类似的烦恼。因为江阴市中医院十分注重医德医风建设。不定期对新聘用人员、实习生、在岗职工等利用院周会、支部会议、科务会进行医德医风专题教育,并在全院建立“杏林党

员e家”微信号与群,输入党政、廉政等相关内容,以便医务人员学习,引以为戒。

与此同时,江阴市中医院严格执行中央及省委、市委相关规定,加强各党支部建设及党员干部的教育管理,落实各项党建工作,加强“三会一课”制度,每周三进行走访调查,以督促政治学习落到实处。医院通过各类创建、处方点评、出院病

人电话及上门随访、出院病人家属座谈会、出院病人满意度调查、聘请社会行风监督员等提升医德医风。

除此之外,江阴市中医院还实行严格的监督机制。相关科室在与供应商签订协议之前,要通过审计科审计,同时签署廉洁购销协议。医院院纪委定期督查临床工作,在OA设立医德医风系统,实行相互监督。

●●● 贴心、数字化建设

让患者享受到高品质服务

随着科技的进步,江阴市中医院信息化建设也是发展迅速,“在重点环节管理方面,医院利用信息管理系统,进一步完善了皮试医嘱流程管理、整盒药物发放的PDA查对流程,输血PDA查对的闭环管理,及时修订各项护理质量考核标准、护理常规等。”护理部工作人员介绍,每个住院病人都佩有专属腕带,护士到病床前不仅会与病人核对身份信息,扫描腕带可再次核对病患相关内容,保证病人用药和治疗的准确与安全。“我们还建立了护理质量管理体系。比如某位护士有什么问题会立刻反映到系统里,护理部就可以迅速

对这位护士进行指导。”

作为一家中医医院,江阴市中医院在护理服务方面也有自己的特色,目前开展了21项中医护理适宜技术,“我们会根据病人不同情况,帮他们拔火罐、刮痧、艾灸、耳穴埋籽、穴位贴敷、穴位按摩、中药足浴等。”护理部负责人表示,新进来的护士都会接受中医技能培训,每个月还有中医理论和操作培训考核。医院坚持“健康所系,爱心永恒”的理念,以服务为品牌,以质量为生命,内强素质,外树形象,三个文明建设颇见成效,连续多年荣获市文明单位、无锡市十佳医院、先进集体等光荣称号。

●●● 专业、优秀的队伍

让患者接受中西医疗救治

江阴市中医院为南京中医药大学江阴附属医院,也是安徽中医学院、加拿大温哥华国际中医学院、日本大阪森之宫医科大学的教学医院,上海中医药大学教学基地,每年接收国内、外进修实习生200多名。医院以临床疗效为宗旨,探索切实解决常见病、多发病的新方法、新思路,每年引进新技术、新方法、新项目20多个。

江阴市中医药科研工作处于领先地位,近三年有4个课题分别获得省、市科技成果奖,出版了学术专著4部,每年在国内、外发表学术论文100多篇。目前20多个省、市级科研项目正在进行过程中,并参与了国家“973”重点基础研究项目。开发研制的“尿素乳膏”“保儿宁口服液”“痤疮颗粒”“克银合剂”等近60种专科制剂疗效显著。

江阴市中医院有一批学有所成造诣较深的医疗队伍。皮肤科为国家中医重点专科医院、江苏省中医示范专科、江苏中医药大学重点专科;儿科为江苏省中医重点临床专科;针灸科为江苏省中医重点专科医院、全国农村医疗机构特色专科建设单位;脾胃病专科、脑病科(神经外科)、不孕症为无锡市重点专科;内、外、妇产、肛肠、眼、耳鼻喉咽喉、医疗美容等科技实力雄厚。

此外,江阴市中医院与上海、南京、苏州等大学、医院及科研机构进行广泛的技术合作与学术交流。成功开展了胰十二指肠切除术、腹腔镜下结肠癌、直肠癌根治术,经单鼻孔垂体瘤切除及动脉瘤夹闭术、高位颈椎前路开放性手术等高难度手术,同时开展DSA下心脏介入手术、脑动脉瘤栓塞术等先进手术。

■ 结束语

诚信建设创信誉,专业服务获点赞。如今,江阴市中医院的知名度、患者信赖度早已深入人心。江阴市中医院负责人表示,今后将继续秉承“传承、创新、厚德、奉献”的医院精神,书写医院发展的光辉篇章。